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Marktgemeinde Gaweinstal 
05/06/05 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Gaweinstal 

am 29.06.2005 im Sitzungssaal der Marktgemeinde Gaweinstal. 

 

A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

 Der Vorsitzende eröffnet pünktlich die Gemeinderatssitzung, begrüßt die 

erschienenen Gemeinderätinnen und Gemeinderäte und stellt die 

Beschlußfähigkeit fest. 

 
 

10. Grundabtretung und Grundkauf Pellendorf 
 Im Zuge einer Grundabtretung in der KG Pellendorf wurde von DI Lebloch, 

Mistelbach, ein Teilungsplan, GZ.: 5433/2004, erstellt. Dieser weist aus, dass  
a) Maria Horvath die Teilflächen 7 (141 m²) und 8 (90 m²) zur Verbreiterung 

der öffentlichen Straße kostenlos und lastenfrei an das öffentliche Gut der 
Marktgemeinde Gaweinstal abtritt. 

b) Maria Horvath verkauft der Marktgemeinde Gaweinstal die Teilfläche 6 
(413 m²) zu einem Preis von € 10,00 / m². 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, die vorliegenden Verträge zu genehmigen 
und der Grundübereignung zuzustimmen. Die Kosten für den Grundkauf trägt 
die Gemeinde. 
Abstimmung einstimmig für den Antrag 
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11.  Erste Burgenländische gemeinn. Siedlungsgenossenschaft – 
Grundabtretung Fasangasse 

 Der Vorsitzende stellt den Antrag den vorliegenden Grundabtretungsvertrag 
des Dr. Michael Hetfleisch zu genehmigt und die Parz. Nr. 1827/4 im Ausmaß 
von 1.036 m² in das öffentliche Gut der Marktgemeinde Gaweinstal zu 
übernehmen.  
Abstimmung einstimmig für den Antrag 

 

12. Förderung Nahversorger 
 In der Vorstandssitzung am 25.05.2005 wurde dieser zurückgestellt, um zu 

erkunden, wie andere Gemeinden (z.B. Mistelbach) das Modell Nahversorger 
behandeln. 

 Die Richtlinien der Stadtgemeinde Mistelbach liegen nun als Mustervorlage 
vor und diese werden für Gaweinstal abgeändert. 

 Der Vorsitzende stellt den Antrag folgende Richtlinien für die Marktgemeinde 
Gaweinstal als Förderung für die Nahversorgung zu beschließen: 

• Die Marktgemeinde Gaweinstal gewährt an Betriebsinhaber, die in einer 
Katastralgemeinde von Gaweinstal, einen Nahversorgungsbetrieb mit 
einem ausreichenden Warensortiment führen, eine monatliche, nicht 
rückzahlbare Beihilfe. 

• Ausgenommen von der Förderung sind Betriebe im Zentrum von 
Gaweinstal sowie Handels- bzw. Lebensmittelketten. 

• Die monatliche Beihilfe beträgt € 72,00 und wird über Antrag mittels 
Formblatt für ein Jahr im nachhinein ausbezahlt. 

• Die Aktion wird verlängert bis auf Widerruf. 

• Die wöchentlichen Öffnungszeiten müssen mindestens 20 Stunden 
betragen. 

• Auf die Förderung besteht kein Rechtsanspruch. 

• Einreichfrist für das abgelaufene Jahr ist der 31. März des laufenden 
Jahres. 

• Pro Katastralgemeinde kann nur ein Nahversorgungsunternehmen 
gefördert werden.  

• An mobile Nahversorger wird eine monatliche Förderung in der Höhe von € 
36,00 gewährt. 

Abstimmung einstimmig für den Antrag 
 

13. USV Gaweinstal - Kabinenumbau 
Der USV Gaweinstal baut auf dem Sportplatz Gaweinstal eine neue Kabinen- 
und Kantinenanlage. Der Sportverein ersucht die Gemeinde das Vorhaben zu 
fördern. 
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Der Vorsitzende stellt den Antrag, daß die Gemeinde saldierte und 
kontrollierte Materialrechnungen mit 50 % der Rechnungssumme fördert.  
Abstimmung einstimmig für den Antrag 

 

14. Kellergeschoß für Kabinenbau 
 Für die Freizeitanlage unterhalb des Sportplatzes soll gleichzeitig mit dem Bau 

der neuen Kabinenanlage des Sportvereines ein Kellergeschoß gebaut 
werden. In diesem Bau sollen die Umkleideräume und Sanitäreinrichtungen 
untergebracht werden.  

 Die Gemeinde übernimmt die Kosten des Kellergeschosses bis zur 
Kellerdecke, dafür übernimmt der USV Gaweinstal die Kosten des Daches. 

 Die Bauarbeiten für dieses Kellergeschoß werden großenteils von 
Gemeindearbeitern durchgeführt. Bauführung durch die Fa. Maier, Schrick. 

 Der Vorsitzende stellt den Antrag, für den Bau des Kellergeschosses auch € 
15.000.- für Materialkosten zu beschließen.  
Abstimmung einstimmig für diese Vorgangsweise. 

 

15. Freizeitanlage Gaweinstal 
 Unterhalb des Trainingsplatzes der Sportanlage soll eine Freizeitanlage 

entstehen.  
 Für den ersten Bauabschnitt ist die Errichtung eines Beach – Volleyballplatzes 

geplant.  
 Die Bauarbeiten werden von den Gemeindearbeitern und die Baggerarbeiten 

von der Fa. Weitzendorfer durchgeführt. Zur Beratung soll die Fa. MIPO aus 
Prottes herangezogen werden. 

 Der Vorsitzende stellt den Antrag, für den Bau des Beach - Volleyballplatzes € 
15.000.- für Material- und Arbeitskosten zu beschließen.  
Abstimmung einstimmig für diese Vorgangsweise. 

 VA Kto. 2005 1/815-050  frei € 10.000  1.NTVA. 
 

16. Initiativantrag "Sicherer Fußgängerübergang 
 GGR Mag. Kuzdas hat am 01.06.2005 im Gemeindeamt den Initiativantrag  

"Errichtung des in der Gemeinderatssitzung vom 25.08.2004 beschlossenen 
sicheren Überganges über die LH 10 von der Kamptalsiedlung zum neuen 
Schulzentrum" 
vorgelegt. 
Die Gemeindewahlbehörde hat am 22.06.2005 diesen Antrag geprüft und 
festgestellt, dass ausreichend Unterschriften gültig sind.  
 
Gemeinsamer Antrag des Vorsitzenden und gGR Mag. Hubert Kuzdas: 
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• Herstellung eines sicheren, niveaulosen Fußgänger- und Radfahrweg 
(Brücke) über die LH 10. Weiters muß in der Bischof Schneider-Straße 
(Seite Kamptalsiedlung) ein Stiegenaufgang zur Brücke eingeplant werden. 

• Beauftragung an die Fa. AXIS (Verkehrsplaner), die erforderlichen 
Ausschreibungen zur Realisierung des Überganges über die LH 10 
durchzuführen und 

• Notwendige Begleitmaßnahmen im Bereich der Ortseinfahrt auf der LH 10 
nach Gaweinstal – Geschwindigkeitsbeschränkung auf 70 km/h – nach 
Durchführung einer Verkehrsverhandlung, einzuleiten. 

Abstimmung einstimmig für den Antrag 
 

17. Stellungnahme zur Verordnung des Bundesministers für Verkehr, 
Innovation und Technologie betreffend die Bestimmung des 
Straßenverlaufes der A 5 Nord Autobahn. 

 Der Bürgermeister verliest den Brief (Beilage 5) der Herrn Leopold Jonasch, 
Ing. Friedrich Manschein und Mag. Josef Popp. 

 GGR Mag. Kuzdas informiert den Gemeinderat, daß er mit Dr. Heinrich Vana, 
Taborstraße 10/2, 1020 Wien Tel.Nr.: 01/214 77 10 – 40, telefoniert hat. 
Dr. Vana würde die Gemeinde Gaweinstal vertreten, er vertritt bereits die 
Gemeinden Wolkersdorf und Ulrichskirchen – Schleinbach.  

 In einem Gespräch (Gemeindevorstand und Dr. Vana) sollen die 
Vorgangsweise und die Kosten besprochen werden.  

 Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Zusammenarbeit mit Dr. Vana zu 
beschließen. 
Abstimmung einstimmig für den Antrag 
 

18. Dringlichkeitsantrag Ehrungen 
 Vor kurzem sind weitere zwei Gemeinderatsmitglieder aus dem Gemeinderat 

ausgeschieden. 
 GR Brigitte Reimer – Kemler mehr als 10 Jahre Gemeinderat  

(23.02.1994 bis 29.06.2005) 
 GR Monika Skrabal   2000 bis 2005 Gemeinderat 
 Der Gemeinderat beschließt  
 GR Brigitte Reimer – Kemler den Ehrenring in Silber zu verleihen 
 GR Monika Skrabal  wird Dank und Anerkennung ausgesprochen. 
 
Frau Eva Wagner Gaweinstal hat im Frühjahr dieses Jahres die Inlineskate – 
Weltmeisterschaften gewonnen.  
Mit diesem einzigartigen Erfolg hat Frau Wagner die Marktgemeinde Gaweinstal weit 
über die Grenzen hinaus bekannt gemacht. Sie fungiert als Gaweinstaler 
Botschafterin des Sportes. 
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Der Gemeinderat der Marktgemeinde Gaweinstal möge diese Erfolge würdigen und 
Frau Wagner den Titel „Gaweinstals Botschafterin des Sportes“ verleihen. 
 
Abstimmung einstimmig für die Anträge 
 
Der Antrag auf Zuerkennung eines Anerkennungsbeitrages, für Frau Wagner in der 
Höhe von € 500,00, wird im Herbst 2005 bei der Vergabe der Förderungen 
behandelt.  
Abstimmung einstimmig für den Antrag 
 
 

Bürgermeister 
 
 
 

 Vertreter der ÖVP Vertreter der SPÖ 
 
 
 

Schriftführer 


